



**Мероприятия, проводимые
Омской региональной
детско-юношеской
общественной организации
охраны окружающей среды
«Экологический Центр»**

☞ проведение экологических
акций по уборке мусора:

**7, 13, 20, 27 июня, 2 июля в
12.00 часов;**

**4, 11, 18 сентября в 15.00
часов;**

☞ круглый стол «Хранители
озера»
26 сентября.

**Наша задача –
сберечь и сохранить
эту красоту!**

2013

ЯНВАРЬ							ФЕВРАЛЬ						
пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс	пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
	1	2	3	4	5	6					1	2	3
7	8	9	10	11	12	13	4	5	6	7	8	9	10
14	15	16	17	18	19	20	11	12	13	14	15	16	17
21	22	23	24	25	26	27	18	19	20	21	22	23	24
28	29	30	31				25	26	27	28			
МАРТ							АПРЕЛЬ						
	1	2	3				1	2	3	4	5	6	7
4	5	6	7	8	9	10	8	9	10	11	12	13	14
11	12	13	14	15	16	17	15	16	17	18	19	20	21
18	19	20	21	22	23	24	22	23	24	25	26	27	28
25	26	27	28	29	30	31	29	30					
МАЙ							ИЮНЬ						
	1	2	3	4	5						1	2	
6	7	8	9	10	11	12	3	4	5	6	7	8	9
13	14	15	16	17	18	19	10	11	12	13	14	15	16
20	21	22	23	24	25	26	17	18	19	20	21	22	23
27	28	29	30	31			24	25	26	27	28	29	30
ИЮЛЬ							АВГУСТ						
1	2	3	4	5	6	7		1	2	3	4		
8	9	10	11	12	13	14	5	6	7	8	9	10	11
15	16	17	18	19	20	21	12	13	14	15	16	17	18
22	23	24	25	26	27	28	19	20	21	22	23	24	25
29	30	31					26	27	28	29	30	31	
СЕНТЯБРЬ							ОКТАБРЬ						
					1		1	2	3	4	5	6	
2	3	4	5	6	7	8	7	8	9	10	11	12	13
9	10	11	12	13	14	15	14	15	16	17	18	19	20
16	17	18	19	20	21	22	21	22	23	24	25	26	27
23	24	25	26	27	28	29	28	29	30	31			
30													
НОЯБРЬ							ДЕКАБРЬ						
4	5	6	7	8	9	10					1		
11	12	13	14	15	16	17	2	3	4	5	6	7	8
18	19	20	21	22	23	24	9	10	11	12	13	14	15
25	26	27	28	29	30		16	17	18	19	20	21	22
							23	24	25	26	27	28	29
							30	31					

ОРДЮОО «Экологический Центр»

БОУ ДОД г. Омска «Детский ЭкоЦентр»

Составитель: Климина Маргарита,
обучающаяся учебного объединения
«Школа вожакого»

Озеро Чередовое



Омск - 2013



Озеро Чередовое - реликтовое озеро древней долины Иртыша, расположенное в периферийной части первой надпойменной террасы реки. Из озер города Омска оно самое величественное. В XIX веке южнее Омска было много озер, ныне из самых крупных осталось лишь Чередовое, площадью около 35 гектар. Максимальная глубина 11,7 м, характер грунта песчаный. По берегам озера произрастают: тростник, розог, камыш, в воде обнаружен рдест. В окрестностях озера растут ивы, березы, ясень, клен. В озере обитает редкая рыба - ротан.

Вот что рассказывает предание о возникновении названия озера. В новой Омской крепости, возведение которой началось в 1768 году, находился каторжный острог. Он размещался в Стелном бастионе, приблизительно на месте нынешнего медицинского колледжа, что рядом с драматическим театром. Из острога бежал безвинно осужденный узник, по прозвищу Черета. Вскоре после этого в Омске стали находить

убитых стражников, служивших в каторжном остроге и отличавшихся особой жестокостью по отношению к узникам. В правой руке убитых находили пучок болотной травы – череды. Позже возле одного из озер, по форме округлого, простиравшегося на треть версты, на берегу увидели шалаш из ветвей молодых деревьев, а в нем – лежанку, где, скорее всего, и скрывался Черета. С тех пор убитых стражников, служивших в Омском каторжном остроге, больше не находили. Больше никто и никогда не слышал о каторжнике по имени Черета. Возможно, он утонул в озере, а, может, ушел в далекие от Омска места. То озеро омичи стали называть озером Череды, позднее - Чередовым.



До начала тридцатых годов озеро находилось за пределами Омска. Правда, в двухстах метрах к северу от него пролегла железная дорога, расстраивалась станция Сортировочная. К востоку располагался кирпичный завод. Еще восточнее к железнодорожной станции прижимался неболь-

шой рабочий поселок. Поблизости находились железнодорожная станция, деревообрабатывающие мастерские, тепло-парниковое хозяйство. В период таяния снегов и дождей, водные потоки несли мусор в озеро. Телевизионный завод загрязнял озеро Чередовое неочищенными сточными водами, промышленными отходами. Почти полностью погибла рыба. Когда завод возглавил Фальчевский, озеро вычистили, построили станции перекачки стоков грязной воды в городской коллектор, озеро начало оживать. В конце семидесятых годов в озеро выпущены мальки карпа, щуки, леща, чебака, окуня.

Начиная с 2000 года Детско-юношеская общественная организация «Экологический Центр» проводит экологические мероприятия, направленные на охрану озера: обучающие семинары, крупные столы, акции по благоустройству окрестностей, уборке мусора, экологические рейды, социологические опросы.

